



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA

FUNDADOR - ONESIMOREDONDO - 1931

Libertad

VALLADOLID
MARTES, 7 de enero de 1947
Ep. IV - Año XVII - N.º 2.602
Precio: 40 céntimos

La festividad de los Reyes Magos en Valladolid



Fotografías del reparto de juguetes efectuado en el Ayuntamiento, Delegación Sindical y Auxilio Social.

ELECCIONES PRESIDENCIALES EN BOLIVIA

Hasta ahora va en primer lugar el candidato derechista

La Paz.—Ciento treinta mil electores votaron para elegir presidente y vicepresidente, así como los miembros del nuevo Congreso, para reemplazar al Gobierno provisional que se estableció al triunfar la revolución del día 21 de julio de 1946. Los dos candidatos principales a la Presidencia son Luis Fernández Guachalla, en representación de la coalición del partido liberal derechista, acción social, democrata centrista, izquierda revolucionaria y la Federación boliviana del Trabajo, y Hertzog, al que apoyan los elementos católicos del país. El tercer candidato es el general Félix Tabera, que cuenta con el apoyo de los Sindicatos mineros del estaño y por algunos elementos del movimiento totalitario nacional revolucionario, que fué derrocado por la revolución de julio.

Tanto Guachalla como Hertzog han prometido solemnemente designar para los cargos de responsabilidad nacional a los candidatos que resulten derrotados.—Efe.

La Paz, 6.—Las elecciones presidenciales, que parece han de ser las más reñidas de Bolivia, el candidato de la coalición, Luis Fernández Guachalla, lleva, según los primeros escrutinios, ligera ventaja sobre el candidato derechista, Enrique Hertzog. En los círculos políticos se cree que los resultados en las capitales importantes serán tan reñidos que las votaciones podrán ser de influencia decisiva para la elección del presidente sucesor de Villarroel, quien, como se sabe, fué derrocado y muerto en la revolución del mes de julio último.—Efe.

La Paz, 6.—A las seis y media de la tarde (hora española) el candidato derechista iba en cabeza en el escrutinio de las elecciones para la Presidencia de la República. Hertzog llevaba 25.806 votos y Guachalla, candidato izquierdista, 23.407.

CONTINUA MUY TENSA LA SITUACION EN INDOCHINA

Mis impresiones sobre Hanoi son desconsoladoras, declara el ministro francés de Colonias

Saigón, 6.—El Cuartel General francés informa de a pesar de la fuerte resistencia presentada se había logrado al término de las operaciones de limpieza contra las fuerzas vietnamitas al Noroeste de Hanoi, pero que sigue muy tensa la situación en toda Indochina. Informa también que el día de víctimas hasta el 31 de diciembre ha sido de 183 muertos, 396 heridos y 28 desaparecidos.—Efe.

MONTGOMERY LLEGA A MOSCU

Según Laski, va a evitar una tercera guerra mundial



Londres, 6.—El mariscal vizconde Montgomery ha llegado a Moscú al mediodía, procedente de Berlín y por invitación del Ejército soviético, según anuncia la Radio de la capital rusa.—Efe.

Bruselas, 6.—El conocido profesor Laski, expresidente del partido laborista británico, ha manifestado hoy en esta ciudad que el viaje del mariscal Montgomery a Moscú tiene como objetivo el impedir que ocurra una tercera guerra mundial.—Efe.

París, 6.—El ministro francés de Colonias, Mas Montet, ha celebrado una revista con la Prensa de Saigón, entre otras cosas, dijo: «Mis impresiones de Hanoi son desconsoladoras. Yo quería ver, por mí mismo, sobre el terreno lo que está ocurriendo. Puedo afirmar que tengo sobradas pruebas de la absoluta premeditación del Viet Nam en el ataque con la ciudad, el cual estaba preparado desde hacía mucho tiempo. Puedo asegurar a ustedes, ciertamente, no esperaba lo. La situación está ahora perfectamente clara: por su premeditación y su desarrollo el ataque del 19 de diciembre nos obligó a emprender una acción militar. Cuando el ejército haya restaurado el orden será posible que

examinemos los problemas políticos de nuevo.

Montet añadió que a su regreso a París defenderá al alto mando y a las autoridades, que, de conformidad con las órdenes gubernamentales, esperaron hasta el último momento antes de intervenir.

Preguntado sobre lo que piensa del presidente del Viet Nam, Ho-Chi-Minh, el ministro francés dijo que no creía que Minh haya desempeñado un papel decisivo en los acontecimientos, y que cree que, acaso, haya sido «abrumado por ellos».—Efe.

(Pasa a la 4.ª página)

FALLECE UNA HIJA DEL MINISTRO DE EDUCACION

Pésame del jefe del Estado y de numerosas personalidades

Madrid, 6.—Esta madrugada, a las cinco, ha fallecido la niña de doce años María de los Angeles Ibáñez, hija del ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín. La muerte ha sido a consecuencia de una bronconeumonía. Al conocerse la noticia en Madrid ha causado general sentimiento, y por el domicilio del señor Ibáñez Martín desfilaron numerosas personalidades para testificarle su pésame.—Cifra.

(Pasa a la 4.ª página)

Adhesión inquebrantable del Ejército al Caudillo

EN LA FIESTA DE LA PASCUA MILITAR

Madrid, 6.—En el día de hoy, y con motivo de la Pascua Militar, cumplieron en el Palacio de El Pardo a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, los ministros de

los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, acompañados de los generales y demás jefes con mando de la guarnición de Madrid, y nutridas representaciones militares.

El teniente general Dávila, ministro del Ejército, y como más antiguo, dirigió, en nombre de los reunidos, unas palabras de salutación y felicitación con ocasión de la Pascua Militar, poniendo incondicionalmente, como siempre, a las órdenes del Caudillo a los tres Ejércitos.

Su Excelencia, en breves y emocionadas palabras, agradeció el homenaje, reiterando su firme postura como conductor de la España Nacional, pese a los injustos ataques de que se hace objeto a nuestra Patria en el extranjero, mostrando, asimismo, su agrado por hallarse reunido, siguiendo la tradicional costumbre en este día con tan lucida representación de la gran familia militar. Terminó con un vibrante grito de «Viva España!» que fué entusiásticamente acogido.

A continuación S. E. el Generalísimo estrechó la mano a todos los reunidos y les obsequió con una copa de vino español.

El embajador inglés visita al presidente del Consejo egipcio

El Cairo, 6.—El embajador de Gran Bretaña en esta capital, sir Ronald Campbell, ha visitado al presidente del Consejo, Nokrshi Bajá. La conferencia duró dos horas y media. En los círculos generalmente bien informados se dice que Campbell ha indicado que su Gobierno está dispuesto a aceptar las peticiones egipcias.

Los judíos se opondrán por todos los medios a la implantación del estado de guerra en Palestina

FUERZAS INGLESAS ACORDONAN LA CIUDAD DE HEDERA

Jerusalén, 6.—La organización clandestina judía «Haganah» ha anunciado que se opondrá por todos los medios a la implantación del estado de guerra en Palestina, decretado por las autoridades inglesas. La emisora de la organización anunció que ésta se encuentra preparada para luchar, aunque sea enemiga del terrorismo.—Efe.

Jerusalén, 6.—El Ejército y la Policía recibieron orden de hallarse vigilantes durante la noche última, debido a haberse recibido confidencias de que los judíos extremistas preparan otra huelga. En Hedera se descubrió un depósito clandestino de armas. Al amanecer, las fuerzas militares acordonaron dicha ciudad.—Efe.

Jerusalén, 6.—El «Irgun Zvai Leumi» ha confirmado en una emisión clandestina de radio el uso de aparatos lanzallamas en los recientes ataques extremistas y dijo que «serán usados en futuros ataques». En dicha emisión detalló los últimos atentados realizados «por sus soldados contra los militares británicos» y agregó que los lanzallamas han sido construidos por sus especialistas. Dijo

también que en vista de que cuatro jóvenes detenidos habían sido torturados por los soldados británicos en la Prisión Central de Jerusalén, el «Irgun Zvai Leumi» tomaría represalias.

La emisora clandestina informó a sus oyentes que las últimas operaciones del «Irgun» han dado comienzo después de haberse efectuado una amplia distribución de avisos de que los vehículos militares serían atacados y citó los atentados de Jerusalén, Tel-Aviv, Haifa, Hedera, Tiberíades, Kafar, Sirkin y otro en la carretera de Belén. Dijo por último que las bajas británicas habían sido un capitán muerto y 20 heridos de distintas categorías del Ejército británico y que los «irguinistas» solamente sufrieron lesiones.—Efe.

Jerusalén, 6.—En las prime-

Prepárase una ofensiva contra los comunistas chinos

Nankín, 6.—La Prensa china anuncia que las fuerzas gubernamentales están preparando ataques de gran envergadura contra los comunistas de Shantung, Honán y Hopei. Añade que en Kiangsu septentrional, el nuevo cuarto ejército comunista sólo domina un punto de verdadera importancia, y que la lucha toca allí a su fin. En cambio, un portavoz comunista afirma que ese mismo ejército ha rebasado Linye, la capital comunista de Shantung, en dirección sur, y ha reconquistado cuarenta localidades.—Efe.

EL GOBERNADOR CIVIL, EN SAN CEBRIAN DE MAZOTE

Descubrió una lápida en memoria de los caídos

El domingo por la tarde se trasladó a San Cebrián de Mazote el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro, al que acompañaban el inspector provincial de Falange, camarada Pérez Enciso; teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, señor Castro; delegado provincial de Educación Popular, camarada Antón Santiago Juárez, y secretario particular del gobernador, camarada Zósimo Ramos.

A la llegada de la primera autoridad civil y sus acompañantes, fueron recibidos por el

alcalde y jefe local, párroco y restantes autoridades locales y (Pasa a la 4.ª página)

DE GASPERI, EN WASHINGTON

Inició sus conversaciones, que se consideran críticas para el futuro de Italia

Washington, 6.—El primer ministro italiano, Alcide de Gasperi, y los funcionarios oficiales norteamericanos, comienzan hoy lunes, las conversaciones que los italianos consideran críticas para el futuro de la nueva democracia italiana.—Efe.

Washington, 6.—El primer ministro italiano, Alcide de Gasperi, cenó anoche con el Nuncio Apostólico en Washington, monseñor Cicognani, y el embajador de Italia en esta capital, Tarchiani. Poco antes, el primer ministro italiano depositó una corona en el monumento a Lincoln. El Mount Vernon realizó un acto semejante en honor de Jorge Washington. Recorrió la casa que habitó éste y durante largo rato contempló el cuadro que hay en la habitación de Washington sobre la chimenea.

GRECIA protestará ANTE LA O. N. U.

Por la demora en la salida de la Comisión que investigará en sus fronteras

Atenas, 6.—De fuente gubernamental se indica que Grecia piensa protestar ante el secretario general de la O. N. U. por la demora en la salida de la Comisión del Consejo de Seguridad que va a practicar investigaciones a lo largo de la frontera septentrional helénica. Ese retraso—la Comisión debía haber dado comienzo a su labor el día 15 del actual y acaba de anunciarse que no la principiará hasta últimos del mismo mes—favorece, se hace resaltar aquí, la desaparición de las pruebas de la influencia extranjera en los asuntos internos de Grecia.—Efe.

¿DEMOCRACIA?

El espectáculo lamentable que la Organización de las Naciones Unidas ha dado recientemente al mundo con el que ha dado en llamarse el «caso de España», si monstruoso resulta para el observador desde el exterior, cuando se conoce en su interior revela el caso de inmoralidad mayor que registra la Historia. Dejando a un lado los hechos, a todas luces ilegales, reconocidos una y otra vez por los propios actores, de falta de jurisdicción, de quebrantamiento de los propios Estatutos de la Organización, de falta a los deberes más elementales por el secretario y presidente de la Organización, de incompatibilidad de muchos de los componentes del Comité y Asamblea y de ausencia absoluta de jurisdicción en todos los actos realizados, que quitan todo valor y anulan los acuerdos, que más temprano o más tarde habrá que revisar, existen otros hechos en torno a lo ocurrido, merecedores de nuestra atención.

El espectáculo se ha enunciado bajo la invocación de la democracia, y lo primero es preguntar: ¿Dónde está la democracia? ¿Existe, por acaso, en Rusia, bajo el imperio de la dictadura soviética, durante más de un cuarto de siglo; en la Ucrania o en la Rusia Blanca, tan artificialmente representadas y donde está universalmente reconocido no se disfrutaban los menores derechos de la personalidad humana? ¿Existe en Polonia, Checoslovaquia, Bulgaria, Rumania, Yugoslavia y tantos otros pueblos bajo a tiranía de los agentes comunistas? ¿Se practica en las otras naciones, también representadas, de Gobiernos elevados al poder por la revuelta o bajo dictaduras mejor o peor disfrazadas?

Se había de examinar el origen y el disfrute de los derechos inseparables de la persona humana, y una gran mayoría de los que allí alborotan tendrían que ser expulsados de la Organización.

Mas si a su soberanía e independencia miramos, se acusa todavía en mayor grado la ficción. ¿Qué independencia de opinión tienen los países ocupados por los Ejércitos enemigos, los integrantes de la propia dictadura soviética y esa baraja de pequeños países que admiten sin rubor la coacción y el mandato de los más poderosos?

Por dondequiera que se examine y se busque a la democracia, no se la encuentra por ninguna parte.

Si la democracia es la expresión de la voluntad del pueblo, nunca más contrariada que en este caso. La demo-

Italia se encuentra ante el peligro de una guerra civil, declara Luigi Sturzo

SERVICIO DE CORREOS POR HELICOPTERO EN NUEVA YORK

Nueva York, 6.—Ha comenzado el servicio de correos realizado por helicóptero. Doce aparatos de este tipo mantendrán este servicio aéreo en Nueva York, Connecticut, Nueva Jersey y Long Island.—Efe.

Roma, 6.—El veterano político italiano Luigi Sturzo, fundador con De Gasperi del poderoso partido democrata-cristiano, ha declarado que Italia se encuentra ante el peligro de una guerra civil. Estas declaraciones se publican en el diario católico de Milán. En esa guerra civil, añade Sturzo, los norteamericanos y los ingleses apoyarán a las derechas y los rusos y los yugoslavos, a las izquierdas. Termina diciendo que tiene esperanzas de que tales perspectivas sean sólo una pesadilla macabra y que los italianos busquen otra ruta de salvación.—Efe.

Después de la víspera

EL REY MELCHOR ENTRA EN BARREÑA

Llegaron ya los Magos con sus aureas alforjas, repletas sobre gigantes camellos blancos. Detrás, la pesada seriedad corpulenta, la dócil mansedumbre de los elefantes. Vistosos colores múltiples en las capas flotantes, en los riquísimos atavíos. Todo envuelto en el resplandor lírico de las teas humeantes, mientras los corceles más puros de la Arabia caracolean en torno a la regia comitiva y levantan, con los cascos, chispas a las piedras del camino. Allí a lo lejos, hacia la izquierda, un horizonte de arena se hunde en un inmenso cielo oscuro en el que fulge la fría pedregosa de las estrellas invernales. Una vedija de niebla, azulado por la luna de enero, se enreda en el safrí fabuloso que eterna el turbante de un jefe. Del otro lado, el presentimiento de un mar antiguo y misterioso que empiezan a surcar embarcaciones primitivas...

¡Cuántos juguetes! ¡Cuántos juguetes amorosamente repartidos por el suelo de la habitación!... Aquel Rey Melchor, de visperas, entregó su abrigo, lanzó el flexible sobre una silla y cubrió su cabeza con un simbólico turbante de dulce fantasía. La máquina de escribir se hizo sesenta maravillosa; la estilográfica, mágica perla; los números del "Diario", fabulosa ilusión de arismos flotantes en el espacio levemente azulado, fosfórico, casi evocativo de luz tupida entre nieblas... Aquel hombre del sombrero y de la gabardina, se sintió leve sobre el suelo, ingravido, como

empujado hacia arriba y piloto de una nube de ilusión. Quizá sintió una sutilosa capa de armiño sobre sus hombros esrechos de amargado oficinista; quizá un historiado turbante de finísimas sedas sobre las primeras capas de los olivares... En el corazón, unas fragiles alas, blanquitas.

Y suavemente, dulcemente, se puso a ordenar—andando de puntillas—los juguetes de los niños. Andaba como sobre alas, quizá las de su buen corazón, envenecido.

Como se descalzó para no meter ruido, no es discreto decir en voz alta que el Rey Melchor asomaba el dedo gordo del pie por un agujero de la puerta, del calceñín. Pero las alas seguían batiendo el aire.

Después del 5 vino el 6. Y después del 6, el 7.

El día 7 el niño que jugaba todo que dejar de jugar para ponerse a saber lo que es "pensar".

Y el Rey Melchor, sobre las grandiosas páginas del "Mayor", cabe la fría exactitud de una calculadora, se puso a multiplicar nueve por siete.

En el billeteo, 27.50. El mes de enero por delante y, también por delante, otro año. Y sin camellos, y sin luna, y sin niebla azulada y sin palmeras ondulantes en la majestosa soledad del desierto... Y sin capa de armiño también. La hubiese necesitado para calentarse los pies juanuelidos de misero oficinista...

PEPE

SOLEMNE RECEPCION MILITAR EN CAPITANIA GENERAL

Con motivo de la festividad de los Santos Reyes se verificó ayer, a las doce de la mañana, una recepción militar en Capitanía.

Antes del acto llegaron al mencionado Centro un escuadrón del Regimiento de Farnesio, una sección de lanceros de la misma unidad y las escuadras de gastadores y cornetas de Intendencia y Sanidad Militar.

A las doce, dirigióse al salón del Trono el excelentísimo señor capitán general del Cuerpo de Ejército de Castilla, don Vicente Lafuente Balazteta, acompañado de sus ayudantes señores Medrano, López, Pozas y Barrie.

Al lado del estrado presidencial se situaron el gobernador militar de la plaza, general Arenas Ramos, con su ayudante, el señor López Dóriga, general de Ingenieros, señor Blanco; general de Artillería, señor Revilla; coronel jefe de Estado Mayor, señor Peña Gallego; tenientes coroneles del mismo Cuerpo, señores Martín Duque y Guérrer López, y comandante señor Alberca.

Una sección de lanceros del Regimiento de Farnesio dio guardia de honor durante la recepción en el salón del Trono y en las galerías del edificio.

La Banda de música del Regimiento de San Quintín inter-

pretó durante el acto diversas composiciones.

Dió comienzo la recepción desfilando por delante del capitán general las siguientes Armas y Cuerpos:

V Región Aérea; Cuerpo de Inválidos y Muñados de Guerra; Armas de Artillería, Ingenieros, Infantería y Caballería; Cuerpo Jurídico Militar; Guardia Civil; Gobierno Militar y Subinspección; Caja de Reclutas; retirados del Ejército; In-

tendencia; Sanidad, Veterinaria, Farmacia, Tenencia Vicaria, Castrense, Oficinas Militares, Automovilismo, Defensa Química, Policía Armada, Fábrica Nacional y otras representaciones.

Terminada la recepción, las Bandas batieron marcha y seguidamente las tropas desfilaron por delante del capitán general, señor Lafuente Balazteta, que estaba en uno de los balcones del edificio.

La música en los juguetes de los niños

Por JOAQUIN RODRIGO

(Servicio de exclusivas.)

Dos graves cuestiones me preocuparon cuando niño, referentes a la venida de los Reyes Magos: por qué nos traían sus juguetes el último día de las vacaciones, víspera a su vez de la molesta entrada en el colegio, y quién era el encargado por los Reyes de llevar y regir la sección musical de la maravillosa ciudad oriental «Juguetería».

Estos días decidí sacar aquella curiosidad última, ya para ello, y a fin de enterar a los futuros músicos que hoy se repetirán la pregunta que yo me repetía hace ya más de treinta años y en la que yo veo el augurio más precioso de mi vocación y destino.

Para ello, he consultado las más serias historias de la Música, las más eruditas tratados, las más documentadas enciclopedias musicales; pero mis sabios musicólogos han olvidado la tierna magia del juguete musical y nada nos dicen del encantador mundo en el que los niños juegan por primera vez con el sonido.

Me he lanzado, pues, a la

búsqueda, como dicen los investigadores cuando se ponen serios, y he aquí que he tenido la fortuna de encontrar un viejo pergamino, olvidado por un paje alcaido de los Reyes, en una vieja baulucha de mi bisabuelo y que ahora transcribo, fiel y convenientemente, para mis antiguos músicos.

La «sección musical del bazar de los Reyes, allá en «Juguetería», arranca de aquella alegre mañana de primavera en la que el negro Clarimbús, copero mayor del Rey Baltasar, quiso despertar a los Reyes con un concierto. «Sonaron de pronto cristalinamente campanillas en un nuevo y bien concertado musical estrepito. Era Clarimbús, que, después de llenar copas y botellas con agua, cuál más, cuál menos, según se deseara sonidos graves o sonidos agudos, repiqueaba sobre ellas zozosamente con sus varitas de plata, con aquellas que golpeaba a los otros negritos cuando le desobedecían y descaudaban el servicio y limpieza de la cristalería de los Reyes.

Pronto el ingenioso Clarimbús supo aprisionar las vibraciones en cuerdas de tripa tendidas sobre caparazones de diminutas tortugas, y tintinearon así las primeras arpas, cítaras y aquellas liras que luego pasaron a nuestras manos ya perfeccionadas por sus artífices; esas liras en las que barritas de acero golpeadas hacen sonar argentinas escalas y en las que yo aprendía a afinar la escala.

Más tarde construyó las trompetitas, capaces para cinco, seis y siete llaves; recuerdo una que me dejaron los Reyes que tenía nada menos que ocho notas en la más incorrecta forma: ¡ión acústica que desear se podía (bromas de Clarimbús). La infantería musical de los instrumentos la componen esas chulainas, suerte de pitos, accionados por una vejiga que se infla y que deja oír un prolongado pitido, tormento de las gentes serias que no entienden de música. La percusión se desprendió en seguida al estallar con estrepito estas vejigas, in-

capaces de contener la furia musical infantil. ¡Pues y las trompas marinas, que una vez lanzadas por el aire se hinchaban en el suelo girando vertiginosamente mientras que se escuchaba el aullido del mar, escondido por el travesío Clarimbús en la caja hueca de la peonza? Tras ellas vinieron los roncós tamboriles de todos los tamaños. Guardo el recuerdo de un desconocido timbal, con sus llaves y todo para afinar. Afinar quien piensa en este incoherente término, cada día más en desuso...

Día de gran regocijo en «Juguetería» fue cuando Clarimbús pudo copiar el canto del ruiseñor encerrándolo para siempre en el mecanismo de un breve pajarillo de juguete que surge de pronto de una tabaquera, cantando y moviendo las alitas y trayéndoos en el pico ya un caramelo, ya un cigarrillo para papá.

Pero nada pudo igualar el orgullo del negro Clarimbús cuando inventó la cajita de música. ¡Ah! La cajita de música; absorto en ella aprendimos las primeras nociones de armonía entre jirones de vals olvidados o que nunca han existido. De dónde sacó la música Clarimbús para esta cajita? Ha pedido alguien descubrir quién es el autor de las lindas composiciones que nos revelan sus cilindros que parecen crizos.

¡Gloria a Clarimbús! En vano hoy inquirimos en el arcano de las obras maestras y nos inclinamos apasionadamente sobre las partituras de los maestros, en vano; en ellas lo encontramos todo, todo menos el arrebatado pasmo que nos agitó al escuchar por primera vez la música de los juguetes de los Reyes Magos, ningún violín sonará como el que escondía aquel payaso que lo hacía sonar al darle cuerda y además tocaba los platillos como ningún piano de cola sonará como aquella cajita de música, obra maestra de Clarimbús, copero mayor del Rey Baltasar, encargado de la sección de música de «Juguetería».

(Prohibida la reproducción.)

El presidente TRUMAN dirige un mensaje al nuevo Congreso yanqui

Recomienda la elaboración de leyes para acabar con las huelgas y una mayor armonía entre el capital y el trabajo

Asimismo preconiza la institución del servicio militar obligatorio

Washington, 6.—El presidente Truman ha dirigido un mensaje al nuevo Congreso de los Estados Unidos. En él abordó los problemas más importantes de política interior y exterior.

Truman sometió a la aprobación del Congreso un programa laboral en cuatro puntos que pone fuera de la ley las huelgas jurisdiccionales y establece una Comisión para investigar todas las actividades referentes a las relaciones entre patronos y obreros. También notificó a las dos Cámaras que el nuevo presupuesto estará equilibrado y recomienda que se promueva el arancel creado durante la guerra, que expira el 30 de junio próximo. No solicitó que se reduzca el impuesto de utilidades personal.

Respecto a los problemas económicos y laborales planteados, dijo que la política gubernamental debe basarse en el fomento de la armonía entre los patronos y obreros. Al mismo tiempo que se restringen las prácticas de monopolios, se ayuda al pequeño comerciante y se fomenta el libre intercambio de mercancías. Puso de relieve la necesidad de continuar el programa de construcción de viviendas y la de proteger a los agricultores para que obtengan ingresos equitativos y remuneradores. En su consecuencia hizo las siguientes recomendaciones:

- 1.—Leyes para acabar con las huelgas por cuestiones de jurisdicción sindical.
2.—Creación y ampliación de los organismos del departamento de Trabajo para la mediación y el

arbitraje voluntario en las disputas laborales.

3.—Ampliación general del sistema de seguros sociales mediante un amplio programa nacional y la aprobación de la ley del salario mínimo equitativo.

4.—Nombramiento de una Comisión conjunta provisional, compuesta por 22 miembros, para hacer un amplio estudio de los problemas que afectan a patronos y obreros.

Truman reiteró su deseo de que se cree un solo Departamento de Defensa Nacional y se unifiquen las fuerzas armadas anunció que en breve someterá al Congreso una recomendación en pro del programa del servicio obligatorio. Hizo un llamamiento a las Cámaras controladas por los republicanos para que colaboren con él, admitiendo que hay ciertos desacuerdos, pero no debe haber temores—dijo—pues son inherentes a la forma norteamericana de gobierno, según la cual todos pueden colaborar sinceramente por el bien común.

Respecto a política exterior, el mensaje de Truman tiene un carácter general y no pide legislación específica para pagar en prácticas las sugerencias que hace en él. No obstante, pidió al Congreso la adopción de medidas adecuadas para ayudar a todas las personas desplazadas. Subrayó que no está totalmente satisfecho con los tratados de paz con Italia, Rumanía y Hungría, pero que los considera los mejores si se tienen en cuenta las circunstancias. Anunció que serán enviados al Senado tan pronto como se aprueben y firmen en París el mes que viene.

Hizo una breve referencia a la energía atómica y aseguró que los Estados Unidos no tratan de monopolizarla, aunque si desean que ningún otro país pueda utilizarla con fines militares. Prometió el presidente que la Comisión de Energía Atómica trabajará de acuerdo con los deseos que exprese el Congreso. Finalmente expuso la necesidad de un ejercicio potente para que pueda cumplir sus compromisos internacionales. Dijo que es partidario del desarme colectivo, pero sin precondiciones. Explicó que para el 1 de julio Norteamérica tendrá sólo 1.070.000 oficiales y soldados y en 1948, 571.000. Por último dijo que ante la falta de voluntarios, el Congreso debe acordar la prórroga de la ley de reclutamiento forzoso, actualmente en vigor.—Erg.

Washington, 6.—La agencia United Press resume el mensaje del presidente Truman en los siguientes puntos:

- 1.—Servicio militar obligatorio, como forma más adecuada de tener reservas preparadas.
2.—Unificación de las fuerzas armadas, para conseguir economías y robustecer la seguridad nacional.
3.—Suavizamiento de las leyes de inmigración norteamericanas para permitir la entrada de miles de personas desplazadas que se encuentran en Europa.
4.—Creación de un nuevo departamento de beneficencia y previsión social.
5.—Establecimiento de un seguro nacional de Sanidad y aprobación de leyes que permitan facilitar servicios médicos a todos los que los necesitan.
6.—No debe abonarse subsidios a los excombatientes, por considerar que, salvo algunos reajustes de escasa importancia, el programa de beneficios para los excombatientes está ya ultimado.
7.—Posible necesidad de nuevas leyes para proteger a los ciudadanos contra toda diferenciación racial o religiosa.
8.—Promoción de una mayor armonía entre el capital y el trabajo.
9.—Restricción de los monopolios y las prácticas no limpias en los negocios.
10.—Programa intensivo de construcción de viviendas.
11.—Presupuesto equilibrado, cuyo margen favorable se dedique al pago de la deuda nacional, para lo que es necesario no reducir los impuestos.
12.—Protección de la agricultura.

Respecto a los conflictos obreros, pidió que se aprueben rápidamente leyes para impedir las prácticas injustificadas, como las huelgas jurisdiccionales, es decir las debidas a disputas entre organizaciones obreras rivales por agremiación de un establecimiento cualquiera y el empleo de la fuerza económica por parte de obreros o patronos para decidir conflictos derivados de interpretación de contratos de trabajo existentes.—Erg.

Clausura del cursillo catequístico de la Obra Pan y Catecismo

El domingo se verificó en el Cine Capitol la clausura de este cursillo. El público infantil re-

cibió al señor Arzobispo en pie, con aplausos y vivas prolongados.

Acompañaron al Rvdo. M. Prelado en la mesa presidencial los muy ilustres señores don Valero Caudevilla, don Angel Sánchez y el señor magistrado, el presidente del Consejo Diocesano de la Juventud M. de A. E., señor Ursa, y el señor familiar de su excelencia, don Alejandro G. de Carranza.

Inicióse el acto con una breve oración del señor Arzobispo, y el organizador y director del cursillo, don Anastasio Cuadrado, hizo historia del cursillo y añadió unas palabras de gratitud a todos cuantos habían contribuido al éxito del mismo.

El excelentísimo señor Arzobispo hizo entrega solemnemente de diplomas a los niños del Certamen Catequístico entre salvas de aplausos.

PALABRAS DEL SENOR ARZOBISPO

«Vamos—dice—a pronunciar un discurso; un discurso, entre vosotros y yo. Yo hablo y vosotros aplaudís. Unas palabras y muchos aplausos. Un discurso de los buenos!» Y tan bueno! Su Excelencia Reverendísima consiguió un triunfo pedagógico que parecía imposible. Se cerraron centenares de labios y escuchó atentamente el innumerable auditorio infantil. Aquello pareció cosa de magia.

«Demos gracias—agrega—al Niño Jesús por las bendiciones que ha derramado sobre los niños de Valladolid que han asistido al cursillo.

Gracias al director, profesores, catequistas y protectores de la Obra «Pan y Catecismo», organizadora de estos cursillos. Que el Señor los premie su generosidad. No habían de aplaudir? Y con toda el alma! El Prelado exhorta a crecer en este amor y termina dando la bendición a los niños, que le aplauden y aclaman con frenesí.

Se proyectaron documentales relacionados con el cursillo, a saber: «La Santa Misa», «La Eucaristía» y «La Virgen María, Capitana de nuestra Historia», que fueron muy del agrado de todos y demostraron palmariamente cuánto vale la pantalla cinematográfica para enseñar a inculcar la fe.

El excelentísimo señor Arzobispo vivió despediéndose con el más vivo entusiasmo.

EN TORREMOLINOS y en SANTA FAZ instala «Educación y Descanso» residencias de invierno.

El domingo, e



'ES UNA GLORIA RELACIONES CON ESPAÑA

«Las relaciones hispano-argentinas se han ensanchado aún más»

Declaraciones del nuevo embajador argentino al llegar a Santa Cruz de Tenerife

Santa Cruz de Tenerife, 6.—A las diez de la mañana ha llegado al puerto, procedente de Buenos Aires y Río de Janeiro, el vapor español «Cabo de Buena Esperanza», en el que hace el viaje a España el nuevo embajador de la Argentina en Madrid, don Pedro Radio, acompañado de su familia y de su secretario. Para saludar al representante diplomático argentino llegaron al muelle las autoridades (interferentes, entre ellas el capitán general, gobernador civil, cónsul de la Argentina y otras autoridades y representaciones oficiales. Minutos después de atracar el buque subieron a bordo las autoridades para saludar al embajador, dándole el alcalde la bienvenida en nombre de la ciudad. Las autoridades obsequiaron, con ramos de flores a la esposa e hijas del embajador.

Poco después, don Pedro Radio, en unión de su familia y autoridades, saltó a tierra. El numeroso público congregado frente al lugar donde atracó el barco hizo objeto al embajador argentino de cariñosas muestras de simpatía. El embajador de la Argentina marchó con dirección al norte de la isla, invitado por las Corporaciones «interferentes». Visitará La Laguna, el valle de la Orotava, el puerto de La Luz y será obsequiado con un almuerzo.—Cifra.

Santa Cruz de Tenerife, 6.—El embajador de la República Argentina en Madrid, don Pedro Radio, ha hecho unas declaraciones a los periodistas y corresponsales de Agencias informativas antes de marchar de excursión hacia el norte de la isla. Manifestó que al pisar por primera vez tierra española le había producido una impresión espléndida y hermosa. «Vengo a España con las mejores impresiones—añadió—, máxime en estos momentos. Vengo a cumplir un acto normal, y creo que mi misión será fácil, dada la estrecha amistad que hay entre nuestros dos países. Es una gloria tener relaciones con España».

Preguntado cómo se siente en España en la Argentina, contestó: «Las relaciones entre nuestros dos países, unidos por vínculos de sangre, cultura y tradición, que siempre han existido, se han estrechado aún más».

Sobre la adquisición de un edificio para la representación argentina en Madrid, declaró que ello es casi seguro. El Gobierno argentino tiene los mejores deseos y hará las gestiones oportunas. Dijo también que hará presente al jefe del Estado español de un cordial saludo del presidente, Perón, testimonio fehaciente de los lazos de amistad entre los dos países y los dos jefes de Estado. Finalmente dijo que se asociaba al homenaje

que España iba a hacer al maestro Falla, y que le asignado a dos funciones que hagan viajar los restos del glorioso maestro a la ciudad de Tenerife a cargo de la Delegación de Bellas Artes.

«Y paz en la tierra», dijo el embajador argentino, «yo creo que la paz en la tierra es el primer deber de los hombres de bien».

«Lo que pasa en el mundo es que los hombres de bien se han subido a las nubes, y eso solo puede traer desgracia».

«La paz en la tierra es el primer deber de los hombres de bien».

«La paz en la tierra es el primer deber de los hombres de bien».

«La paz en la tierra es el primer deber de los hombres de bien».

«La paz en la tierra es el primer deber de los hombres de bien».

«La paz en la tierra es el primer deber de los hombres de bien».

«La paz en la tierra es el primer deber de los hombres de bien».

«La paz en la tierra es el primer deber de los hombres de bien».

«La paz en la tierra es el primer deber de los hombres de bien».

Messersmith visita a Braden

Washington, 6.—El embajador Messersmith ha visitado a Braden y ha manifestado que en la entrevista se han tratado cuestiones generales sobre las relaciones de Estados Unidos con Argentina y demás repúblicas sudamericanas. Ha declarado que piensa salir para Buenos Aires la próxima semana.—Erg.

Se teme la reanudación del terrorismo contra los no comunistas en Hungría

Budapest, 6.—Con el pretexto de haber sido descubierto un complot de elementos «reaccionarios», se teme que se reanude el terrorismo contra las personas no comunistas, incluso contra los miembros del partido de pequeños terratenientes. En algunos círculos se declara que los rebeldes intentaban dar un golpe de Estado para restaurar la Monarquía con la regencia del almirante Horthy.—Erg.

DETENCION DE IMPORTANTES PERSONALIDADES

Budapest, 6.—Según el órgano socialista de esta capital («Népszava»), el Gobierno húngaro hasta ahora no ha hecho nada importante para terminar con los llamados «elementos contra revolucionarios en el país», y añade que el Gobierno debe rectificar su política y que los socialdemócratas deben tomar la iniciativa en este asunto. Entretanto, se ha sabido

ahora que la policía ha descubierto un complot hace diez días y los funcionarios oficiales han anunciado detenciones de importantes personalidades.—Erg.

PRODUCTOR: En el HOGAR que «Educación y Descanso» ha montado para ti encontrarás un lugar agradable para reunirse con tus compañeros y amigos.

DIARIO DE UN NIÑO TONTO

Por TONO

(Servicio de exclusivas) PAGINA VEINTISEIS El otro día, durante la clase, pregunté a don Felipe: —Dígame, don Felipe, ¿por qué son negros los negros? Don Felipe me miró con aire superior y exclamó: —¿Qué pregunta tan tonta, señor Rodríguez! Los negros son negros porque... No llegó a acabar la frase. Me miró con asombro y murmuró después en voz baja: —¡Caramba, pues es verdad! ¿Por qué serán negros los negros? Luego observó con miedo a todos los discípulos, temeroso de que le hubiéramos oído, y dijo: —Pues bien, hijo mío, la respuesta a esa pregunta es bien sencilla: los negros son negros para que sepamos que son negros. Si los negros fueran verdes, o fueran colorados, o fueran a rayas, ¿cómo íbamos a saber que eran negros? Además, otra de las razones de que sean negros es porque nosotros somos blancos. El negro es negro con relación al blanco, así como el blanco es blanco con relación al negro. En la vida todo es relativo. Existen hombres altos porque los comparamos con los hombres bajos, y sabemos que un hombre es bajo cuando está al lado de un hombre alto. Después don Felipe cogió un pedazo de tiza y se dirigió a la pizarra. Borró lo que había en ella y dijo, mientras unía la acción a la palabra: —Supongamos que tomamos un cubo... Dicho esto, guardó silencio un momento. Yo pensaba: —¿Para qué habrá tomado un cubo don Felipe? Cuando él toma un cubo debe tener una razón muy poderosa. El no es de esas personas que toman un cubo por tomar algo. Don Felipe volvió a repetir: —Si tomamos un cubo... Después empezó a escribir números y signos misteriosos, mientras seguía diciendo: —Supongamos que tomamos un cubo... De pronto, calló. Sacó el reloj del bolsillo de su chaleco, y después de dirigirme una mirada y otra a nosotros, dijo: —Niños, ya es la hora de la salida. Lo siento, pero otro día demostraré científicamente por qué razón los negros son negros. (Prohibida la reproducción).

CRONICA DE LISBOA UNA ANECDOTA EN ESTORIL

El exemperador del Paralelo y un exinfante de España se encuentran en una barbería

ESTORIL, TUMBA VIVIENTE DE PRINCIPES, PRESIDENTES, ALTOS TRAIADORES Y MISES SESENTONAS

Lisboa. —(Cronica de nuestro corresponsal, ADOLFO LIZON.) Principes, presidentes, altos traidores y entretendidas pachachas forman el mundo vicioso y decadente de Estoril, exiladero de descoronadas cabezas que han hecho de Portugal el hotel de los reyes. En Estoril, aparte de unas «mises» sesentonas que disfrazan su edad con el pitillo y los pantalones a cuadros y la natural chismorrea de una tan pequeña cokertera de desilusiones y razas, todo es aburrimiento, y no diremos melancolía porque es una palabra noble. Pero lo que sorprende en Estoril es que nadie se ve por la calle y en resumen, con todas sus intrigas y nada limpios misterios, es un cenobio. Las calles están solitarias; las casas, herméticas; la docena de comercios de la villa, desiertos. Por lo tanto, no se piense que Humberto II de Italia, los pretendientes a los tronos, Dino Grandi, Alejandro Lerroux y tantos otros exilados de rango se estén cruzando constantemente, pues la realidad es que sólo en contadas ocasiones el ex-rey de Italia, el duque de París y don Juan de Borbón se han visto juntos. Pero alguna anécdota hay en la vida portuguesa digna de comentario, como ésta que voy a registrar, entre don Juan de Borbón y don Alejandro Lerroux, y sobre la cual se han hecho los naturales comentarios, aumentados con todo lujo de detalles. Hace unos días, don Alejandro Lerroux salió a primera mañana del Hotel de Inglaterra, en donde vive, y se fue a la barbería. Promediado su servicio paró un automóvil a la puerta, descendió un señor cuya silueta vio rápidamente reflejada a don Alejandro en el espejo frontal, entró con aire desenvuelto, saludó y se sentó en el sillón vacante a la izquierda. Tomó resueltamente el cepicero de varita alta que estaba a su lado y sin pedir permiso se lo llevó al suyo. Como don Alejandro no fuma, no le dio importancia a la usurpación. Terminó el figaro, pagó y se despidió sin poner atención en aquel parroquiano. En la puerta le esperaban el peñito y el chófer, un servidor que le regalaban hace 36 años con el primer automóvil que tuvo, que se trajo a la emigración y ha querido quedarse a su servicio, sin sueldo, y sin auxi-

o, porque don Alejandro ya no lo tiene. —Ese señor que acaba de entrar —le dijo misteriosamente— es el príncipe don Juan, hijo del rey don Alfonso XIII. Don Alejandro se paró en seco. Le asaltó el deseo de volverse para su hijo. ¿Por qué no? —dijo el mismo don Alejandro— es un amigo como yo. Es una jerarquía y personifica una tradición española, respetable para mí, que soy un poco chapado a la antigua y nada enemigo de la jerarquía que es disciplina y la tradición que es la vida y la historia de la Patria. Sobre todo, se trata de un español fuera de España, que no le debo daño alguno. De haberlo conocido en la barbería, él mismo le hubiese saludado, cortésmente, pero no recordo para hacerle, ¿no podía pagar cortesía? Regreso paul-

adamente a mi cenobio, pensando en cómo el destino no había juntado un momento, la monarquía a la izquierda de la democracia, sin tropezar; dos regimientos muertos en España, que cuando vivos lucharon encarnizadamente para vencer y ahora están los dos vencidos y sus representantes amparados en este país, que ya va pareciendo un hospital o un asilo de tests descoronadas de principes, de reyes, hasta de emperadores, porque el del Paralelo de Barcelona hace ya tiempo que se quedó también sin imperio, sin patria y sin hogar. —Tel es sector, la anécdota entre los dos personajes y a «Ha podría añadirle algún comentario loco sobre el protagonista que quedó en la barbería y que nos ha llegado a través de segundas manos. Pero seguramente era mejor callar lo que «El Figaro» asegura que oyó.

FRANCIA, AL DIA

Huelgas, huelgas y comunismo a todo pasto

El mecanismo de la baja del cinco por ciento, impuesto por decreto en Francia, es muy sencillo, aunque no tenga el carácter de decisión autoritaria como la de Bélgica, que en los primeros días de la liberación alcanzó, si no recordamos mal, el veinticinco por ciento. Teóricamente, desde el día 2 de enero, todos los precios al por mayor y menor deben rebajarse en un cinco por ciento, todo sin excepción. Ninguna factura es valedera sin la rebaja. El comercio en general está obligado a practicarla, añadiendo en las etiquetas el precio que resulta. Es exigible en las oficinas del Estado, tiendas de venta de toda clase, salas de espectáculos, cafés, hoteles, restaurantes, deportes, etc. León Blum llamó a los prefectos, dándoles instrucciones para la aplicación en sus respectivos distritos de los decretos de los distintos Ministerios, y les aseguró que el resultado de esto sería la salvación de las instituciones republicanas. En 1937, viendo que los obreros, ocupados en huelgas y discusiones políticas, no se daban prisa en terminar la Exposición Internacional, que llegó a clausurarse inacabada, fué a estigmatizarlos, diciéndoles que con la obra iban a ganar la batalla contra el fascismo. Por eso da mala espina que hoy ponga en juego la República. En fin, algo tenía que decir, y en democracia, hablando a la gente, necesariamente han de repetirse las mismas frases, porque el vocabulario es muy restringido. Declamamos que el mecanismo de la baja es sencillísimo. Su aplicación tampoco ofreció grandes dificultades. El público, aunque no cree que dure mucho, lo exigirá y por otra parte los sabios del control económico empezaron ya su recorrido de tiendas y almacenes, inspeccionando los precios y levantando acta de las infracciones. Lo que no es tan fácil es que la política se resigna a perder sus fueros. Los partidos no conciben que uno solo de ellos, porque está momentáneamente en el Poder, tenga una iniciativa que ha de gozar de la simpatía del público. Su panacea es el alza a todo trapo de los salarios y están viendo que León Blum y su ministro de Hacienda toman otro camino para remediar las dificultades. Ignorando los propósitos del jefe del Gobierno, mandaron a León Jouhaux a que fuese a presentar las reivindicaciones que van preparando pacientemente, día tras día, con vistas a la elección del presidente de la República, de la formación del nuevo Gobierno. Blum le escuchó, como todos los jefes de Gobierno, desde hace 20 años, escuchan a Jouhaux, sabiendo que en el fondo le importa un biello lo que reclama, y le dijo que para el salario mínimo vital y sus otras pretensiones debería esperar que se estabilizaran los precios, gracias a la escala de rebajas proyectada. Jouhaux, sorprendido por la iniciativa, no tuvo más remedio que apro-

barla, insistiendo, eso sí, en que no se dejara de la mano el aumento que solicitaba. Un reflejo de la consternación comunista es la movilización de los Sindicatos de funcionarios. Uno tras otro los envían a la Presidencia del Gobierno y al Ministerio de Hacienda, reclamando por lo menos un anticipo inmediato y el cinco veinte por ciento del mínimo vital. Blum, cansado, ya no los recibe, y su ministro de Hacienda, Philip, se fué a pagar el día en Lyon, donde declaró terminada la política de aumento de salarios, que tantas ruinas causa si no se estabilizan los precios. La C. G. T. pide como mínimo vital siete mil francos mensuales, mientras que otros Sindicatos reclaman nueve mil. Los funcionarios no quieren esperar a que los cinco por ciento de rebaja disminuyan el coste de la vida e irán a la huelga si no se les concede en seguida un anticipo con arreglo al Estatuto de Maurice Thorez. El Sindicato de tipógrafos retrasó unas horas la salida de la Prensa de la tarde, con gran indignación de la Liga de Defensa de los Derechos del Hombre y de su presidente, Alberto Bayet, que es al propio tiempo presidente de la Federación Nacional de Prensa. Esta semana, los tipógrafos abren un referéndum para decidir si deben declararse en seguida en huelga o esperar al 15 de enero, fecha del Congreso de Versalles. Piden sólo el veinticinco por ciento de aumento, cuando otras corporaciones exigen el treinta. Por cierto que la Prensa, sola malparada, pues es la única que no aplica el cinco por ciento, advirtiendo que resultaría ridícula una rebaja de veinte centimos. Los comunistas saben hacer bien las cosas y necesitan aprovechar estos días para un topamiento por la banda de la iniciativa del Gobierno socialista. Eso sí, protestando de su absoluta adhesión a la campaña. El bien del pueblo es su único anhelo y arden en deseos de volver al Gobierno para rematar la obra de Blum. «No tendré la pretensión de seguir gobernando», dicen. Los socialistas contestan: «El presidente lo ha declarado con entera sinceridad, se irá tan pronto se elija jefe del Estado». «Si—replican los comunistas—, pero cuando los que dicen que se van luego se quedan, por qué permitimos patrióticos o por consejo impetuoso de los amigos? Si juzaja la experiencia Blum consentirá en que siga presidiendo un Gobierno, pero con ellos en los principales puestos, ya que Thorez afirmó que la salvación de Francia debía ser obra de todos los partidos. JUAN PEDRO LUNA

CAMBIOS EN EL EJERCITO YANQUI EN EUROPA

Washington, 6.—El Ejército ha anunciado grandes cambios en su Alto Mando militar en Europa. El teniente general Lucius D. Clay reemplazará al general Mac Narey como jefe de las fuerzas en Europa, y el teniente general Keyes ocupará el puesto de Clay como jefe de las fuerzas en Austria. Mac Narey será el representante de las fuerzas aéreas del Ejército ante el Estado Mayor combinado aliado y ante el Comité militar de las Naciones Unidas. Estos nombramientos entrarán en vigor el 15 de marzo.—Efe.

Marshall regresará de China

Washington 6.—El presidente Truman ha pedido a su enviado personal, general Marshall, que regrese de China, donde ha desempeñado la misión de tratar de conseguir un acuerdo entre el Gobierno central chino y los comunistas. El general Marshall saldrá probablemente mañana de Nankin.—Efe.

Buque indonesio, hundido

Batavia.—El destructor holandés «Kortenaer» ha hundido a un buque de guerra indonesio en aguas de Cheribon, como consecuencia de un encuentro en que fueron muertos los indonesios y hechos prisioneros veintidós. Un comunicado holandés declara que varias unidades navales indonesias daban escóla a un mercante ceco y que el «Kortenaer» dió orden al convoy de detenerse, no siendo obedecido y abriendo entonces fuego contra la principal unidad de guerra indonesia, que fué hundida, mientras que el resto de la formación se refugiaba en Cheribon. Aade el comunicado que el empleo de fuerzas navales por los indonesios, es contrario a las estipulaciones del acuerdo de tregua.—Efe.

Inglaterra retira oro de EE. UU.

Washington, 6.—Inglaterra ha retirado otros doscientos millones de dólares de su crédito en Estados Unidos, según han anunciado funcionarios autorizados de la Tesorería norteamericana.—Efe.

AGUA DE SOLARES Evita infecciones

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Se va a dulcificar el trato aliado a los alemanes

Declaraciones del general yanqui Lucius D. Clay, segundo jefe militar de la zona americana

Washington, 6.—El teniente general Lucius D. Clay, segundo jefe del Gobierno Militar de la zona de ocupación norteamericana de Alemania, sustituirá al general Joseph O. Namey al frente del citado Gobierno y de las fuerzas de Tierra estadounidense en Europa, anuncia el Departamento de Guerra. El teniente general Geoffrey Keyes, jefe en la actualidad del tercer ejército norteamericano, sucederá al general Mack Clark en el mando de las tropas estadounidenses en Austria. Pero ello después de la discusión en Moscú del tratado de paz con ese país, a lo que asistirá Clark como colaborador del secretario de Estado, James F. Byrnes. Entretanto, el teniente general Keyes será segundo jefe norteamericano en Austria. El general Clark tomará el mando del sexto ejército en San Francisco. La sustitución de Mac Narey por Clay se hará a cabo hacia el 15 de marzo, fecha en que el primero debe asumir la representación principal del ejército norteamericano en el Comité Militar de Estado Mayor de las Naciones Unidas y la de las fuerzas aéreas de ese ejército en el mismo Comité.—Efe.

Buenos Aires ¿Sabe usted que es la U.P., la A. P., la I. S. S. y la A. F. P.?

Pues una cortina de humo para ocultar la tragedia roja de Europa

Buenos Aires, 6.—(Cronica de nuestro corresponsal).—Si creyeran en la U. P., la A. P., y la A. F. P., o sea las agencias informativas United Press, Associated Press y Agencia France Presse, el mundo tendría una disparatada idea de lo que es España. Yo leo a diario en los periódicos americanos las crónicas y telegramas que transmiten desde Madrid los corresponsales de esas agencias. Como viejo periodista, las conozco a fondo y sé cómo funcionan. Disponen de todos los medios de información y los manejan admirablemente, con una técnica distributiva perfecta. Así, el mundo sabe lo que ocurre en cualquier parte, menos en España o en esos países trágicamente sumergidos al estampo de la soviética en el Este de Europa. En Yugoslavia, en Polonia, en Austria, en Bulgaria, en Alemania... no ocurre nada, mientras en España se vive en permanente tragedia. Tal es la consigna. Pero la han evadido tan adalante que ha sido para desgracia de U. P., la A. P., la I. S. S. y la A. F. P. el origen de su total descrédito. La gente se rie— así, se rie— de los telegramas de estas Empresas informativas tan respetadas antes. Porque da la casualidad de que todos los meses llegan al puerto de Buenos Aires, por ejemplo, cientos de señores extranjeros que vienen de España y cuentan la verdad a quienes saben que no pueden ser engañados. Y la gente tiene aquí parientes en toda Europa y sabe también la verdad que se le oculta de otros países. Se han pasado de la raya, como decimos nosotros, y ya pierden el tiempo con su campaña. Un ejemplo: los corresponsales, ponga por caso, los cafés que se cierran en Madrid —La Granja, Negresco, Platón, con muchas lágrimas de cocodrilo dedicadas a su muerte. Pero no dicen al mismo tiempo —¡eso, jamás!— que tales cafés han muerto porque han nacido otros magníficos.

lujosos, confortables, como no tiene en tal proporción casi ninguna ciudad del Mundo. Tras estos ejemplos —podría llenar todas las páginas de un periódico, porque estos caballeros no descansan— pondré otro en la comparación contraria. Yo, corresponsal español, cuento a mis lectores la actualidad y la vida americana, la argentina especialmente. Es indudable que en Buenos Aires viven algunos seres en la miseria. Yo podría buscarlos, identificarlos y transmitir una crónica con historias dramáticas auténticas. Sería verdad, pero sería la más falsa estampa de la Argentina, donde se como abundantemente, se viste bien y el nivel de vida de la sociedad es uno de los más altos del mundo en esta hora. Si mi deber es contar lo que pasa en la Argentina y cómo se vive en la Argentina, honrada mente tengo que referir que me encuentro en un país, opulento. Pero, en fin, a que seguir. Para fortuna nuestra, los I. P., los S. P., los I. S. S. y los A. F. P. se han entusiasmado tanto en su tarea que han perdido el crédito. Podían fechar en Madrid y escribir sus crónicas matutinas en Nueva York, con lo que se abonaría el pasto considerable de la transmisión por cable. La seriedad informativa no perdería nada porque lo que ellos cuentan no necesita ser visto: se oye y gusta a su cerebro delirante. Eso sí, las noticias serían las mismas; pero ellos con su vida serían en Nueva York huéspedes de una pensión, mientras España vive en el Palace con el mismo dinero. FELIX GENTENO

El cine EN ROXY "SUDAN"



Maria Montez y Turhan Bey

Nacionalidad: Norteamericana. Casa productora: Universal. Director: John Rawls. Música: Marie Montez y Turhan Bey. Fecha de estreno: 6 de enero de 1947. El tecnicolor y la belleza de Maria Montez, son dos elementos que maneja con un poco de fantasía, pero con excelentes resultados decorativos, introducidos en la taquilla. Arrada al público y es lo esencial. Cierta que los productores no se preocupan de otra cosa, y en estos casos, el verdadero mérito cinematográfico queda un poquito relegado. Tal ocurre en esta película de la «Universal», en la que historia, estilos y ambiente se falsean a conciencia, pues lo que se pretende es producir unos resultados que se consiguen, entretejiendo al espectador, sentido con un argumento facción que termina en boda, carreras, motos y más, y un trío irremediable y rotundo de los primeros. A este ingrediente, únase los que al principio resalta: belleza de la protagonista y el procedimiento y tendrán ustedes «Sudán», una película de éxito, aunque tras la belleza—poco vocativa en cineasta de los tiempos de Maria Montez no aparece a acre de calidad por ningún lado. Maria Montez en este papel e interpretación tiene la menor cantidad posible de sangre dramática y más que como reina se comporta como una reina un tanto descaída. Pero el tecolor lo salva todo. Es la mejor película—desconocida por los alemanes—que hemos visto realizada por este procedimiento, y aquí sí que han conseguido los realizadores un verdadero éxito. La cámara, en sus ángulos y recorridos, es exacta y hermosa, con prodigiosa exactitud y belleza, aun cuando momentáneamente hemos de repetir, los productores no valen en vestir a los protagonistas de los más raros y absurdos colores y estilos. El caso es traducirlo en vistosa gama cromática, y así el sol por «Aventura».

Técnicamente está bien realizada. La cámara, en sus ángulos y recorridos, es exacta y hermosa, con prodigiosa exactitud y belleza, aun cuando momentáneamente hemos de repetir, los productores no valen en vestir a los protagonistas de los más raros y absurdos colores y estilos. El caso es traducirlo en vistosa gama cromática, y así el sol por «Aventura».

Estado general del tiempo

LLUVIAS EN TODA ESPAÑA Madrid, 6.—Información general: Durante el día de ayer y la noche última ha llovido en todas las regiones de España, correspondiendo la mayor intensidad de las precipitaciones a Andalucía, donde en Sevilla, Córdoba y Jaén se han registrado más de 20 litros por metro cuadrado en la noche última. Al amanecer de hoy continuaba lloviendo intensamente en esta región y más débilmente en Cataluña y Baleares. Tiempo probable: Chubascos en Andalucía, Marruecos, y fuerte mediterránea y Baleares. Mejor tiempo, con disminución de la nubosidad, en el cuarto noroeste de la Península. Nubes en cantidad muy variable y precipitaciones aisladas en el resto de España. Vientos de componente Oeste. Marejada en todo el litoral. Temperaturas extremas: máxima de 16 grados en Murcia; mínima de 5 bajo cero en León. Lluvia recogida, en litros por metro cuadrado, durante las últimas 24 horas: Sevilla, 27; Córdoba, 45; Jaén, 20; Lugo, 25; Santiago, 30; Pontevedra, 32; Vigo, 15; Ponferrada, 11; Valladolid, 14; Barajas, 11; Madrid, 8; Palencia, 7; Cuenca, 11; Ciudad Real, 16; Cáceres, 13; Badajoz, 12; Vitoria, 11; Huesca, 11; Zaragoza, 6; Tarragona, 6; Toledo, 6; Segovia, 6; Burgos, 14; Gijón, 6; Punta Galea, 4; León, 7; Cartuja, 11; San Fernando, 5; Zamora, 4; Tortosa, 3; Pamplona, 4; Alicante, 3; Murcia, 3; Alcantarilla, 4; Los Alcázares, 3; Tarifa, 2; Palma de Mallorca, 4.—Cifra.

CONFECCIONES LOS HERMANOS TERESA GIL 12 - Teléfono 296

Banco Hipotecario de España

Delegación de Propaganda para Valladolid y provincias limítrofes: PRESTAMOS AMORTIZABLES libres del impuesto de Utilidades en primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas. Interés 4.50 % por plazo de cinco a cincuenta años y hasta el 50 % de su valor. Prestamos para la liberación de cargas e hipotecas anteriores. PRESTAMOS ESPECIALES PARA NUEVAS CONSTRUCCIONES REPARACIONES Y MEJORAS AL 3.50 % Servicio gratuito de información y asesoramiento para los prestatarios. La gestión de la Delegación será absolutamente reservada y no devengará Comisión ni honorarios a favor de la misma. DELEGADO EN VALLADOLID: DON LUIS GONZALEZ MARTIN Oficinas: Claudio Moyano, 1 y 3, principal izquierda. Teléfono 1214. Rodas Suárez

ACEYTE YNGLES C. S. 150 Parásito que toca... muerto es!

Arriba El diario de España

MARCA DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA

DOMINGO DEPORTIVO

Comentario

El acontecimiento de la múltiple jornada deportiva de esta semana le ha constituido el encuentro de San Mamés entre los campeones argentinos y el Atlético de Bilbao.

El campeón del gran país hermano está acreditado con su valía, el afecto y comunidad de ideales y sangre entre los dos pueblos hermanos, recogiendo en todas las capitales españolas el cariño que España siente por la Argentina.

Y como dato curioso consignaremos en este comentario que, mientras el Bilbao no fue capaz de vencer al Almagro, este equipo—suponemos que un pariente lejano y benévolo suyo—ha perdido ayer con el Galdakano, pueblo natal de Zubietta y de nuestro Busquet, que tampoco es ninguna tontería.

Seguimos comentando las incidencias de la jornada deportiva, hemos de destacar ahora las formidables sorpresas de la Liga, sobre todo en Primera División, donde el Aviación ha sucumbido nada menos que con el Sabadell, resultado que es posible que tenga una trascendencia definitiva para los aviadores, que muy posiblemente se hayan jugado el título de campeones en beneficio del Atlético de Bilbao o Barcelona, goleadores de la jornada y los dos equipos más en forma del grupo actualmente, sin olvidar tampoco al Madrid, que ha conseguido empatar en La Condomina, de donde debiera haber regresado victorioso.

Y mientras esto ocurre en Primera, en Segunda el Tarragona se afianza en cabeza como casi seguro ascendido, seguido de lejos con cinco puntos de distancia por la Real Sociedad, pues el Alcoyano pinchó en serio ante el Málaga y el Hércules tuvo que rendirse ante la evidencia de la superioridad donostiarra.

Y en Tercera ha terminado la primera fase para seguir la segunda el próximo domingo, con arreglo a ese criterio expuesto por la Federación. Veinticuatro equipos, divididos en tres grupos, se le han de disputar, y corresponde al Valladolid jugar con el Salamanca, Palencia, Leonesa, Pontevedra, Lucense, Albacete y Tomelloso como representantes de los grupos primero, segundo, séptimo y octavo.

Ahora es cuando comienza la verdadera lucha con equipos duros y potentes, que con muchas horas de vuelo y fuertes conjuntos han de ser difíciles adversarios en busca del primer puesto, que es de suponer sea el interesante a la hora del ascenso. De nuevo tenemos que vernos con León, Salamanca y Palencia. Casi nada, señores.

Veremos si el Valladolid es capaz de repetir la hazaña, equipo tiene para ello; lo que hace falta son bríos para unirles al juego y no descansar hasta el fin.

Suerte, amigos; y ahora, como siempre, ¡Aupa el Real Valladolid!

LUIS ANGEL

Atlético de Bilbao y Almagro empataron a 3

Se anularon dos goles a los españoles, que en el segundo tiempo se impusieron a los argentinos

El partido ha tenido dos características: la del dominio y perfecto control del balón por parte de los argentinos, y la de los desplazamientos largos del Atlético a base de sus extremos. El primer cuarto de hora fué de sorpresa para el Atlético, sugestionados muchos de sus jugadores del juego de los argentinos en los días pasados.

En esta primera mitad, jugando el Atlético a favor del viento, que fué fuerte, había mayor proporción de dominio a favor de los argentinos, que se han mostrado muy peligrosos dentro del área de penalización.

En la segunda parte cambió la decoración, y sin llegar el Atlético a hacer un buen partido, ni mucho menos, sin cuajar su delantera, en la que Iraragorri se ha mostrado lento, prematuro e inabíl, ha habido momentos emocionantes y de manifiesto peligro para la meta del San Lorenzo. El Atlético no ha estado remiso en los disparos certeros, contra la puerta de Bazina, y aquí es donde se pudo apreciar que la capa de arena que cubría el área de gol, donde estaba la meta del San Lorenzo en la segunda parte, frustró dos o tres ocasiones en las cuales la pelota no pudo ser bien dirigida por Panizo, aun cuando tocara el marco.

En esta parte, y a medida que avanzaba el partido, se presentaba que el Atlético podría imponerse a su adversario, quien por cierto ha empleado recursos censurables en algunas situaciones apuradas. Y varios de sus jugadores han tenido actitudes irrespetuosas para el árbitro, que en su afán de imparcialidad, ha anulado dos tantos al Atlético y, en cambio, no ha podido ver cómo el tercero de los argentinos era rematado por el exterior izquierdo, Silva, que se hallaba evidentemente fuera de juego.

En la línea media destacó en el segundo tiempo Nando y una actuación conjunta de Bertó, también mejor en la segunda parte que en la primera, cosa que también puede atribuirse a Celaya, que al comienzo anduvo un poco desorientado. La defensa, segura y lezama, con juego perfectamente inglés, despejado de pie y con algunos saídas intranquilizadoras, que seguramente obedecían a una táctica, que se había trazado de antemano, dada la peligrosidad de los delanteros argentinos en la boca del gol.

Del arbitro, ya hemos dicho que de haber alguna queja, no por error técnico proplamente dicho, salvo el tercer gol dado a los argentinos, sino por momentos que frustró para el Atlético en situaciones dudosas, ese quejoso sería el equipo bilbaíno.

OPINIONES DESPUES DEL PARTIDO

OMAR, entrenador del San Lorenzo.—El mejor elemento ha sido Zorra. Estoy satisfecho del resultado, porque mi equipo no está acostumbrado a jugar en esta clase de canchales. El juego ha sido correcto y el partido me ha parecido bien.

URQUIZU, entrenador del Atlético.—Se ha limitado a decir que él ya había variado anteaer que había fuerte aire, y que hubiera preferido la lluvia al viento.

ZUBIETA, capitán del San Lorenzo.—Para el mejor hombre del Atlético, Bertó, sin meoascabo de Zorra. Preguntado qué le parecía sinceramente el Atlético, contestó que el equipo, en cuya delantera hay hombre de clase.

BERTOL, capitán del Atlético.—Los argentinos juegan muy bien al fútbol, pero si jugarámos de nuevo con ellos les venceríamos. Son mejor en el ataque que en la defensa.

DON JOSE MARIA MATEOS, directivo de la Nacional de Fútbol. Sin haber conseguido el Atlético hacer un partido cumbre es indudable que ha onestó tenaz resistencia al equipo argentino en un principio; pero después ha sido el San Lorenzo de Almagro quien ha tenido que oponer tenacidad al equipo bilbaíno, que le ha traído de cabeza. Si Iraragorri no se hubiera...

EL ALAS VENCIO AL VALLADOLID POR 2-1

Los alistas jugaron casi todo el encuentro con diez hombres

UN ENCUENTRO MALISIMO Y UN ARBITRAJE PEOR

Con broche de la peor hojadelata se cerró anteaer la primera fase del Campeonato de Liga de Tercera División en el séptimo Grupo. Los dos equipos locales, que tan excelente actuación han tenido en este torneo, rivalizaron el domingo en el fallo individual y colectivo, al ofrecernos su peor actuación de la temporada. Es cierto que el campo estaba incapaz para jugar y hasta para mantenerse en pie en él y que los dos clubs alinearon equipos de lo más anormal, y también es igualmente riguroso que no jugándose nada con repercusiones deportivas ninguno de los contendientes, tampoco era de esperar mucho más de lo que nos ofrecieron el domingo. Posiblemente, con un campo en mejores condiciones y con una temperatura más benigna, el escaso interés del encuentro se habría compensado con la rivalidad deportiva de los equipos, más equilibrados con las circunstancias alineaciones presentadas por ambos.

Pero como el campo era un barrizal, la emperatura era heladora, con lluvia constante y de nieve, la baja temperatura se apoderó de los jugadores, ofreciéndonos un juego de fango y edad de piedra, que tuvimos que soportar, por obligación e idealista devoción, el crecido número de aficionados

Baloncesto

Madrid.—Se jugó en el Frontón Fiesta Alegre la primera eliminatoria del campeonato nacional de Liga de baloncesto para equipos de primera categoría.

Se enfrentaron el Barcelona y el Real Madrid, triunfando el primero por 54-36.

Barcelona.—En partido del campeonato nacional de Liga de baloncesto el equipo de Montgat derrotó por 65-19 a América, de Madrid, después de manifiesta superioridad del conjunto catalán.



Goyo bloca acosado por Acedo.

con madera de héroes que existen en nuestra ciudad.

Jugó peor aún el Valladolid que el Alas, porque más se echó de ver la falta de fútbol positivo en el Real Deportivo que en el «once» alista, ya que este conjunto—puso de manifiesto, una vez más, su característica destructiva, que el domingo rindió su fruto, como a lo largo del Campeonato, impidiendo jugar al Valladolid y defendiéndose uñas arriba cuando el dominio de éste era agobiante y volcado sobre la puerta, buscaba con interés el empate, que no llegó a pesar de que enfrente solamente diez hombres defendían la victoria.

No tenía ningún interés el encuentro, y el Valladolid puso menos voluntad que su adversario en conseguir la victoria—si exceptuamos aquellos minutos finales ya señalados—; por eso, el triunfo mínimo de los alistas fué una compensación a su voluntad y a la suerte y no

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION
Coruña-Español, 1-0.
Murcia-Madrid, 1-1.
Oviedo-Gijón, 3-2.
Atlético M.-Sabadell, 1-3.
Atlético B.-Castellón, 6-0.
Barcelona-Sevilla, 5-1.
Valencia-Celta, 2-1.

Table with columns: Equipos, J, G, E, P, C, F, P. Rows include Alcoyano, Real Madrid, Real Oviedo, etc.

SEGUNDA DIVISION
Zaragoza-Córdoba, 4-2.
Tarragona-Baracaldo, 8-2.
Alcoyano-Málaga, 1-2.
Betis-Levante, 2-0.
Granada-Ferrol, 3-0.
R. Sociedad-Hércules, 2-1.
Santander-Mallorca, 3-2.

Table with columns: Equipos, J, G, E, P, C, F, P. Rows include G. Tarragona, Real Sociedad, etc.

TERCERA DIVISION
Séptimo Grupo
Valladolid-Alas, 1-2.
Talavera-Salamanca, 0-4.
Béjar-Cacereno, 1-5.
Plasencia-Avila, 1-2.
Segovia-Zamora, 8-1.

Table with columns: Equipos, J, G, E, P, C, F, P. Rows include R. Valladolid, Salamanca, etc.

biese contagiado de la lentitud de su antiguo equipo argentino, el Atlético bilbaíno hubiese hecho mucho más, aunque hizo más de lo que de él se esperaba, porque, en fin de cuentas, el arbitro fué, con sus errores, un colaborador de los visitantes.

a sus méritos de calidad y preeminencia, que tampoco existieron en el Valladolid.

Dominó mucho más el Valladolid en los dos tiempos, pero sin fruto, porque su delantera falló múltiples ocasiones de marcar y malogrando un «penalty» con que Mañueco, en la absurda ley de compensación, castigó una simple falta sin peligrosidad ninguna en la jugada, en reciprocidad a otra similar que había pitado a favor del Alas y que Toledo convirtió en tanto, siendo precisamente este «penalty» el que decidió el partido, ya que con él desempataron los alistas el tanteo a uno que Escudero, de brillante remate en un saque de esquina, y Acedo y Juanejo, a dúo, habían conseguido en el primer tiempo para sus equipos respectivos, terminando el encuentro con el resultado de dos a uno a favor de los aviadores.

A pesar de la funesta actuación de los dos equipos, justo será salvar en los dos conjuntos algunas individualidades. Goyo, sobre todo, que fué el héroe de la jornada, y bien la defensa y Gainza; y en el Valladolid, Torquemada, Pepín y Coque, en el primer tiempo; y en el segundo, no le vimos por ninguna parte. Valdés ratificó la pobre impresión del domingo anterior; no era día, de todas formas para jugar, aunque proceda del Norte. Ramallés nos gustó menos que el día de su debut, aunque hizo dos paradas magníficas.

Y con esta charlotada se adobó la primera fase. El domingo se inicia la segunda—buenas ganas tenemos todos—y, con más enemigo y superior interés, esperamos ver mejores encuentros y que el Valladolid consiga la clasificación en este torneo, ya que de otra forma quedará frustrada esta temporada también, lo que no esperamos, ya que nuestro Club tiene materia sobrada para conseguir el ascenso. Que así sea.

Los equipos se alinearon: VALLADOLID: Ramallés, Ito, Pepín; Pabito, Torquemada, Patier; Juanejo, Coque, Acedo, Valdés y Bohorquez.

ALAS: Goyo, Patico, Paquito; Gainza, Toni, Toledo; Muga, Escudero, Azcaroita, Ochoa y Goitia.

LUIS ANGEL

Suiza y Portugal empataron en Lisboa a dos tantos

Lisboa.—En medio de fuerte lluvia, que no ha cesado durante los tres últimos días, se ha celebrado el partido internacional entre las selecciones representativas de Suiza y Portugal. El mal tiempo retrajo a muchos aficionados. Presidió el partido el ministro de Educación Nacional de Portugal, doctor Caeiro da Matta, en representación del presidente de la República.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Portugal: Capela; Cardoso, Feliciano; Amaro, Moreira, Serrafin; Rogeiro, Araujo, Peyroteo, Trabasso, Albano.

Suiza: Nallabio; Guerno, Steffen; Tanner, Egimann, Courtat; Bickel, Hasler, Arnold, Mallard, Fatton.

(El defensa suizo, Steffen, juega habitualmente en el equipo Chelsea, de Londres.) Dirigió el encuentro el árbitro inglés Barrick, que lleva actuando, en 80 partidos internacionales, y que el próximo día 16 dirigirá en Madrid el partido entre el San Lorenzo de Almagro y un combinado español.

Desde el primer momento se pudo apreciar que los jugadores portugueses no se adaptaban al campo, convertido en un inpenso charco. A los siete minutos, una internada de la delantera suiza por el lado derecho terminó con un centro largo, que, recogido por Fatton, convirtió éste en el primer tanto de la tarde. No se desaniman los portugueses, y a los 16 minutos Rogeiro empalmó un pase de Araujo, logrando el empate. Con este resultado se llegó al descanso en medio de torrencial lluvia.

A los cinco minutos de la segunda parte, un despeje de Moura hizo llegar el balón a los pies de Peyroteo, y éste dejó pasar la pelota, engañando al guardameta suizo y logrando de esta forma el segundo gol portugués. Cinco minutos más tarde, Mallard obtuvo el definitivo empate para Suiza al rematar un balón que se le había escapado de las manos al guardameta portugués. En estos momentos una verdadera tromba de agua cae sobre el Estadio, lo que obliga a la mayor parte del público a abandonar las localidades. Se lesiona el jugador portugués Albano, siendo sustituido por Correira. En el último minuto del encuentro los suizos lanzan un golpe franco, llegando el balón hasta la red portuguesa y anulando el tanto el árbitro.

Injustamente el Valladolid fué derrotado en Burgos por 4-2

Un gran encuentro de nuestro equipo, que dominó durante los dos tiempos. Causó una gran impresión en Zatorre, destacando Coque sobre los veintidós jugadores

Crónica especial para LIBERTAD del redactor de "La Voz de Castilla", BORBUJO

No había visto al Valladolid y en esta primera impresión me ha sorprendido gratamente, pues con el equipo que ha presentado en Zatorre—incompleto, según se nos indicó por sus acompañantes—ha causado gran sensación de gran conjunto. Es el «once» vallisoletano un equipo con clase, con mucho juego, con rapidez, con capacidad realizadora y con una sólida defensa que le hacen peligrósimo ante la puerta contraria y difícilmente vulnerable, porque la pareja de guardianes son dos veteranos que saben a la perfección su cometido y que se entienden magníficamente. Por otra parte, tiene como complemento el «once» del Real Valladolid una línea media sólida y magnífica, con un centro que empuja bien a su ataque. Hoy ha sido el conjunto forastero infinitamente superior a la Gimnástica de Burgos, dominándola durante los dos tiempos, íntegramente, en setenta minutos del encuentro, llevando siempre la iniciativa del juego y palpano una superioridad técnica por rapidez y por mayor unidad de su adversario. El resultado de 4-2 es una injusticia más de las que frecuentemente se dan en los campos de fútbol, porque el Valladolid no ha merecido este tanteo adverso.



COQUE

Una mínima victoria para los de la ciudad del Pisierga, o, en el mejor de los casos, para el Burgos un empate a tres tantos, hubiera sido lo más justo, porque así lo merecieron los hombres del Club que preside don Juan Represa. Pero, por una parte, la desgracia, que no cabe duda ha existido para los forasteros, y por otra, la defectuosa actuación del portero Tapia, han proporcionado al Burgos esta victoria, que viene a ser la repetición de la conseguida por el Valladolid en su terreno.

Se ha jugado el partido con gran interés por los dos equipos, con un coraje que parecía más de encuentro de campeonato que de visita amistosa, sobre todo cuando el marcador señalaba el empate y los dos equipos buscaban la victoria ansiosamente. Entonces fué cuando vimos la verdadera potencia vallisoletana y sobre todo el buen fútbol de su delantera, en la que apreciamos principalmente la clase extraordinaria de un hombre que, aun sin personalidad deportiva, pronto será figura del fútbol de Castilla, porque en Burgos no se hablaba hoy de otra cosa que de Coque, sin que hayan desentonado el resto de

sus compañeros, pues hasta Escalera, a quien yo conozco muy bien de sus andanzas de nuestra tierra andaluza, me ha gustado hoy; ha devuelto la pelota bien y en la derecha se ha defendido con acierto y con gran sentido Batallón el delantero centro, siempre en la brecha y con buen toque de balón, y rapidez del extremo del otro lado. Con Coque han destacado el medio centro Cortés, y en la defensa, mejor Soler que Busquet. Lo peor ha sido el guardameta, Tapia, que bajó mucho del conjunto y que ha sido responsable de dos goles que no debió dejarse de marcar.

El Burgos ha jugado menos que otras veces, con su cuadro completo de jugadores titulares; pero es que enfrente ha tenido un equipo que no le ha dejado desarrollar su juego y que, con la superioridad ya citada, le ha marcado la pauta del fútbol en todo instante, teniendo que limitarse a seguir el ritmo y la velocidad impuesta por su contrario.

Marcó primeramente la Burgesa, a los veinticinco minutos, en jugada personal de Ayeararán, que lanzó un fuerte tiro, escapándosele la pelota de las manos a Tapia. Unos minutos más tarde, Barra bombó una pelota sobre la puerta, rematando prontamente el delantero centro y resbalándose Tapia, lo que valió a los locales el segundo tanto. Cuando faltaban dos minutos para terminar el primer tiempo, conseguía el Valladolid su primer gol: un centro pasado del extremo derecha lo recogió Titi, enviando el balón a las mallas.

A los cinco minutos de la segunda parte, un fallo de la defensa local lo aprovechó Juanejo para establecer el empate, con lo cual arrojó el interés y el entusiasmo de los dos equipos por conseguir la victoria, dominando más el Valladolid y haciendo mejor juego que su contrario.

A los diecisiete minutos se tira una falta contra el Valladolid. La pelota es rechazada por un palo, fallando la defensa, fallo que aprovecha Ayeararán para rematar, no alcanzando la pelota Tapia por unos centímetros. Y a los cuarenta y dos minutos consigue la Gimnástica su último gol, al rematar su delantero centro un «corner» sacado por Carro.

Con el resultado de cuatro a dos terminó el partido, que fué presenciado por numeroso público. Los equipos se alinearon así: REAL VALLADOLID: Tapia, Busquet, Soler; Estomba, Cortés, Ribes; Escalera, Lasala, Titi, Coque y Urteaga. En el primer tiempo, a los veinte minutos, se lesionó Urteaga, que fué sustituido por Escalera, ocupando Juanejo el puesto de extremo derecha. Un cuarto de hora antes de finalizar el encuentro se lesionó Cortés, ocupando su puesto Estomba, y saliendo Pepín de medio derecha.

GIMNASTICA DE BURGOS: Eguren; Antolito, Valle; Soler, Sagrado, Murrillo; Carro, Ayeararán, Aquilino, Pasteguito y Gómez.

En el segundo tiempo, Alfambra substituyó a Antolito, Barra a Soler y Del Pie a Gómez.

EL MAS COMPLETO GIMNASIO DE NUESTRA CIUDAD ES EL QUE TIENE INSTALADO EDUCACION Y DEPORTACION. CANSO.

CALCULO Y REDACCION COMERCIAL Dos especialidades básicas para conseguir un buen puesto en las mejores oficinas. Apréndalas por correspondencia, en su propia casa, rápida y económicamente. Pida hoy folleto gratis ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN